

涉轉移菲健保600億資金 勒道和勒德斯馬被控掠奪

本報訊：「拯救菲律賓聯盟」成員於12月22日就從國家健康保險公司轉移600億披索資金至國庫一事，向監察署對文官長勒道（Ralph Recto）以及前菲健保（Philhealth）董事長兼行政總監勒德斯馬（Emmanuel Ledesma）提起貪污、掠奪、技術性挪用公款及嚴重行為不當的控訴。

該聯盟在提交給監察署的控訴書中指控，該筆資金轉移違反了菲健保的章程及《全民醫療保健法》，該法律規定儲備金應用於「擴大會員福利或降低保費分攤額」。

控訴人胡加爾博特（Elmer Jugalbot）表示：「因為，法律的原則與精神是全民覆蓋，意味著我們所有人都應被菲健保所保

障。可現在的情況是怎樣的呢？他們不僅沒有設法籌集資金，去支付涵蓋所有菲律賓人所需的1780億披索，反而還從中提取了600億披索。」時任財政部長（該資金轉移發生於2024年）的勒道表示，他將「全力配合監察署的調查」。

勒道告訴ABS-CBN新聞：「我尊重每位公民在法院尋求救濟的權利，並將在初步調查期間全力配合監察署。」

他表示：「我歡迎這個機會，在總檢察長辦公室的代表下，澄清『拯救菲律賓聯盟』提出的問題。」

勒道向公眾保證，在調查期間，他將繼續專注於在馬拉干鄢宮的工作。

他表示：「我不會因政治噪音而分心。改善政府績效與服務是我的首要任務。我將讓我的律師去處理那些問題。」

本月稍早，大理院命令行政部門將600億披索資金歸還給菲健保。

胡加爾博特表示：「大理院的判決，成為了我們此案的基礎。因為大理院的判決僅針對資金轉移的合憲性作出裁決。並未附帶刑事指控或責任追究……這只是部分法官的贊成與反對意見，但實際上，這是一項全體一致的裁決，認定該轉移行為違憲。」

本月稍早，已擔任文官長的勒道在一份聲明中表示，政府認為將菲健保的未使用資金轉移至國庫的指示，「是一項符合常識的

做法，可在無需新增借款或開徵新稅的情況下優化政府財政資金。」

勒道表示：「在任何匯款前，政府企業法律顧問辦公室、國營公司治理委員會以及審計署均已批准財政部進行這一操作。菲健保董事會也批准了該項轉移。」

他強調：「我們也重申，菲健保提供服務的能力從未因該資金轉移而受損，且未動用任何會員繳納的保費。」

他補充：「事實上，這項修正促成了該機構在全民醫療保健歷史上最大規模的福利方案擴容，同時實施了『零餘額結算』，以保護菲律賓家庭免受醫療費用上漲的影響。」

航空公司明年重大調動 宿務太平洋或撤出T3

本報訊：馬尼拉國際機場管理局透露，2026年將有航空公司重大調動，其中可能包括宿務太平洋航空撤出尼蕊·亞謹諾國際機場（NAIA）第三航廈（T3），以及亞洲航空遷移至新航廈。

馬尼拉國際機場管理局總經理埃里克·伊內斯（Eric Ines）說，一旦新的尼蕊·亞謹諾國際機場第四航廈（T4）預計於2026年5月建成，航空公司調動便會開始。

新的第四航廈正建於第二航廈與第一航廈之間的舊貨運航廈原址。

一旦新的第四航廈建成，亞洲航空的國內航班將撤出第二航廈，遷移至新的第四航廈。伊內斯表示：「預計在五月底完成……那裡沒有空橋，只有斜坡。大概適合設置6個登機門。」

當亞洲航空撤出第二航廈後，宿務太平洋航空的國內航班將從第三航廈遷至第二航廈。這對這家廉價航空而言將是重大調整，因為它是第三航廈最大的營運航空公司，且已駐守該航廈超過十年。

伊內斯補充道：「第二航廈的北翼將由

菲律賓航空使用，南翼則供宿務太平洋航空使用。待第四航廈完工，亞洲航空將遷往該處。」

第三航廈和第一航廈將如何調整？兩個航廈將成為純國際航線航廈。第一航廈將容納廉價航空的國際航班——包括宿務太平洋航空。這意味著該航空公司的國際航班將從第三航廈轉移至第一航廈。

其他所有廉價航空的國際航班，如亞洲航空、酷航（Scoot）等，也將遷至第一航廈。

伊內斯表示，第三航廈將容納所有其他航空公司的國際航班。而正在第二航廈附近興建的新第五航廈，預計將作為國內航線航廈。

伊內斯澄清，這些計劃仍可能變動，且調整將分階段進行。當被問及航空公司對這些變動的反應時，伊內斯表示航空公司正與當局合作。

各航空公司與新尼蕊·亞謹諾國際機場基礎公司（New NAIA Infra Corp）尚未就明年可能的航空公司調動發表任何聲明。



司法與人權倡導者與基安·洛伊·黎洛仙道斯的家人朋友，日前聚集在加洛干市第160描籠涯，於這位17歲學生在一次掃毒行動中被殺害的地點舉行祈禱守夜活動，紀念其逝世八週年。

眾院批准修改銀行保密法

本報訊：一項旨在修訂《銀行保密法》的法案已獲眾議院通過。

該法案允許菲央行在嚴格且有限的條件下，當存在合理懷疑涉及非法活動時，可對銀行存款進行審查。

在週一的院會中，眾議院一致投票三讀通過了第6707號眾議院法案，旨在「打擊逃稅、洗錢及其他金融犯罪」並「符合金融交易透明度的國際標準」。

該法案也旨在消除對菲央行監管實體的股東、所有者、董事、信託人、高級主管或員工所涉腐敗或非法金融行為進行有效調查與起訴的障礙。法案將「存款」

等價物，銀行有義務將其商業帳戶、支票帳戶、儲蓄帳戶、定期帳戶或儲蓄型帳戶，且以存摺、存款證明書或其他存款憑證作為證明，以及根據菲央行相關規則規章構成銀行存款負債一部分的其他銀行義務。

該法案授權菲央行在調查倒閉銀行期間，或當貨幣委員會認定有合理理由相信受其監管的機構之股東、所有者、董事、信託人、高級主管、員工，或其代表、代理人、關聯方或共謀者涉嫌欺詐、嚴重違規或非法活動時，可查詢或檢查相關存款。

法案將銀行檢查結果的使用範圍嚴格限於菲央行、證券交易署、菲律賓存款保險公司、反洗錢委員會、司法部及法院。

該法案進一步提供了安全港條款，豁免銀行或金融機構及其董事、高級主管或員工因遵守菲央行的存款查詢或檢查命令而採取的行為所產生的任何訴訟、索賠、要求或責任。

中國駐菲大使井泉昨日會見菲律賓中華研究學會和亞典耀大學中國研究所的專家、教授、學者，共同探討菲中關係的未來並交流意見。

<本報圖片>

洪阿東等被控26罪 包括綁架殺人

本報訊：司法部12月22日表示，商人洪阿東（Charlie "Atong" Ang）及其同案被告因涉及「鬥雞人」失蹤案，已在法院被提起刑事訴訟。

司法部發言人馬丁內斯（Raphael Niccollo L. Martinez）表示，相關案件已於12月19日分別在描東岸省利巴市，以及內湖省的仙查古律示市和仙巴布洛市的區域審判法院提起。

目前尚不清楚這些案件是否會合併至單一審判法院審理，或是否將移轉至馬尼拉審理。

馬丁內斯表示，洪某共被提起26項指控，包括10項綁架殺人罪及16項綁架嚴重非法拘禁罪。

在綁架殺人罪案件中，洪某有21名同案被告。

馬丁內斯指出：「根據經修訂刑事訴訟規則，接收起訴書的法院將根據提交的證據以及檢察官小組的決議，認定是否存在合理依據，並據此簽發相應的逮捕令。」

洪某在綁架殺人罪案件中的同案被告包括：警員奧拉帕（Ryan Jay Orapa）、博里坎（Rogelio Tedoso Borican Jr.）、阿尼格·伊格（Rodelo Anig-ig）、薩巴拉（Mark Carlo Zabala）、安丁（Ronquillo Anding）、警員恩卡納西翁（Joey Natanquillo Encarnacion）、警員卡比蘭（Aaron Ezra Lagahit Cabillan）、警員克拉韋里亞（Michael Jaictin Claveri）、警員曼里克（Mark Anthony Aguilao Manrique）。

警員阿巴里（Anderson Orozco Abary）、警員穆尼奧斯（Edmon Hernandez Munoz）、警員安德烈斯（Alfredo Uy Andres）、警員阿爾梅迪拉（Philip Almedilla）、警員薩薩盧亞（Henry Sasaluay）、警員圖羅·黎拉古律示（Arturo Dela Cruz）、警員法維·奧帕拉、黎拉古律示（Farvy Opalla Dela Cruz）、警員馬丁（Angel Joseph Martin）、馬希盧姆（Jezrel Lazarte Mahilum）、法萊（Emman Cauda Falle）、古穆隆（Julious Tagalog Gumulon），以及警員富爾亨西奧（Renan Lagrosa Fulgencio）。

在綁架嚴重非法拘禁罪案件中，與洪某一同被控的還有奧拉帕、克拉韋里亞、阿尼格·伊格、博里坎、阿爾梅迪拉、恩卡納西翁及卡比蘭。

這些指控是在一個檢察官小組對指控進行初步調查後，認定存在具合理定罪可能性的表面證據，隨後對洪及其他共同被告提起上述指控。

另一方面，該小組駁回了對數名答辯人的指控，包括女演員巴禮道（Gretchen Barretto）以及吹哨者朱莉·阿吉拉爾·帕蒂東彥（Julie Aguilar Patidongan）及其兄弟埃拉基姆·塔杜蘭·帕蒂東彥（Ellakim Tadulan Patidongan）。

該決議指出，對帕蒂東彥兄弟的所有指控均被駁回，因為他們已被接納為污點證人。

莎拉否認與「白手套」有關係

本報訊：副總統莎拉·杜特地已否認與近期現身、自稱是其前助手並聲稱為其「白手套」的馬德里亞加（Ramil Madriaga）有任何私人關係。杜特地在聲明中表示，她從未去監獄探視過馬德里亞加，也未曾與他談論過任何事情。

杜特地在12月22日週一表示：「我與拉米爾·馬德里亞加沒有私人關係，也從未給予他任何形式的指示。我從未去監獄探視過他，也未曾與他談論過任何事情。」

她指稱，馬德里亞加的指控是為爭取獲釋而採取的孤注一擲之舉。

副總統

亞加散佈虛假資訊，意圖「阻撓和破壞」她可能的總統競選。

杜特地表示：「目前面臨嚴重刑事指控且具有前科的馬德里亞加先生，其行為似乎是出於為求獲釋的絕望之舉。」

她補充：「他正持續向政府當局散佈虛假陳述，這是旨在阻撓和破壞我可能競選總統的協同努力的一部分。」

杜特地進一步反駁了馬德里亞加提交的照片，稱那些照片無法支持其說法。她進一步表示，那些照片是在她出席的公開活動中拍攝的。副總統表示：「他提交的照片是與其指控無關的影像，攝於我曾出席的公開活動場所。這些影像無法支持他的指控，僅顯示他曾作為某競選團體的一員在場。」

她強調：「馬德里亞加先生沒有提供任何證據——沒有文件，沒有佐證——只有指控。空洞的指控，無論如何大聲重複，都只不過是噪音。」

FOR RENT

Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出自白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

期前食品有限公司 PENCO INC. / JINDAO
474 依干洛街 Elcano St., Binondo, Manila
芒果 7D GUADALUPE Jojo's
CEBU
聯系電話 8244-9999, 0922-8449999
8244-8924, 8244-8925, 8242-2886
免費送貨 Free Delivery!